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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: κ. ΥΠΟΥΡΓΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 

 

Θέμα: Πότε επιτέλους θα δημιουργηθεί δεύτερος Πυροσβεστικός Σταθμός στην Πάτρα; 

Κατά τη διάρκεια συνεδρίασης του Περιφερειακού Συντονιστικού Οργάνου Δυτικής Ελλάδας, 
που πραγματοποιήθηκε στις 7 Φεβρουαρίου του 2020, ο Υφυπουργός Πολιτικής Προστασίας 
και Διαχείρισης Κρίσεων κ. Νίκος Χαρδαλιάς, από την θέση τότε του γενικού 
γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, εξήγγειλε την ίδρυση δεύτερου Πυροσβεστικού Σταθμού 
στην πόλη της Πάτρας. Παρόμοια εξαγγελία όμως ανακοινώθηκε από τον Υφυπουργό 
Πολιτικής Προστασίας και Διαχείρισης Κρίσεων κατά την πρόσφατη επίσκεψη που 
πραγματοποίησε στην πόλη της Πάτρας την 13.04.2021.  

Η δημιουργία δεύτερου Πυροσβεστικού Σταθμού στην Πάτρα κρίνεται απαραίτητη αφού 
πρόκειται για την τρίτη μεγαλύτερη πόλη της Ελλάδας, με πληθυσμό που υπερβαίνει τις 
300.000 κατοίκους και οι ανάγκες της καλύπτονται με δυσκολία και υπερένταση των 
πυροσβεστικών δυνάμεων της περιοχής από τον έναν μόνο σταθμό. Είναι γνωστό άλλωστε 
ότι ο Δήμος Πατρέων διαθέτει βιομηχανίες, βιοτεχνίες, υπηρεσίες που στεγάζονται σε 
πολυπληθή κτίρια, εμπορικά κέντρα και πλήθος πολιτιστικών εκδηλώσεων με συνάθροιση 
κοινού με κεντρική και μεγαλύτερη αυτή του Καρναβαλιού, που χρήζουν συνεχούς 
περιφρούρησης και πυρασφάλειας. Περιβάλλεται δε από ορεινό όγκο και δασικές εκτάσεις, 
ενώ καλείται να καλύψει -σε συνεργασία με το Πυροσβεστικό Κλιμάκιο Χαλανδρίτσας- τις 
ανάγκες δασοπροστασίας και φυσικών καταστροφών μιας περιοχής που η έκτασή της 
ξεπερνά τα 800.000 στρέμματα. 

Σύμφωνα και με τα επίσημα στατιστικά στοιχεία συμβάντων των τελευταίων ετών, τόσο σε 
πλήθος όσο και σε μέγεθος συμβάντων (αστικών - δασικών - διαφόρων παροχών βοηθείας), 
ο Δήμος Πατρέων κατατάσσεται στις πρώτες θέσεις σε πανελλήνιο επίπεδο, ήτοι πρόκειται 
για περιοχή με μεγάλη ιδιαιτερότητα και ταυτόχρονα πολύ υψηλή επικινδυνότητα. 

Μέχρι και σήμερα όμως, παρά τις ρητές και επαναλαμβανόμενες υποσχέσεις ότι επίκειται η 
δημιουργία του δεύτερου Πυροσβεστικού Σταθμού, κάτι τέτοιο δεν έχει πραγματοποιηθεί, 
παρόλο που σωρεία κυβερνητικών ανακοινώσεων και δημοσιογραφικών πληροφοριών 
ανέφεραν εδώ και καιρό ότι το θέμα βρίσκεται στη διαδικασία υπογραφής Προεδρικού 
Διατάγματος.  

Προβληματισμό επίσης όμως δημιουργεί και το γεγονός ότι δεν υπάρχει καμία πρόβλεψη για 
αύξηση του προσωπικού στην Περιφερειακή Ενότητα Αχαΐας. Στην κατανομή των δυνάμεων 
του Πυροσβεστικού Σώματος Αχαΐας για το 2021 δεν προβλέπεται αύξηση του προσωπικού, 
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κάτι που είναι απαραίτητο προκειμένου να στελεχωθεί ο δεύτερος αυτός Σταθμός. 
Ταυτόχρονα μέχρι σήμερα δεν έχουν γίνει γνωστές οι ενέργειες για την στέγασή του, παρά 
μόνο σκέψεις για το ότι θα πρέπει να καλύψει τις επιχειρησιακές ανάγκες της ανατολικής 
πλευράς της πόλης.  

Επειδή ενόψει των τακτικών μεταθέσεων, που αναμένονται τον προσεχή Μάιο, αλλά και 
πιθανών προσλήψεων εποχικών πυροσβεστών για την κάλυψη των αναγκών της 
επικείμενης αντιπυρικής περιόδου, κρίνεται αναγκαίο να προχωρήσουν άμεσα οι διαδικασίες 
για την δημιουργία του δεύτερου Πυροσβεστικού Σταθμού, προκειμένου να προλάβει να 
στελεχωθεί αυτός με τακτικό και έκτακτο προσωπικό.   

Ερωτάται ο κ. Υπουργός 

1. Γιατί μετά από ένα ολόκληρο χρόνο δεν έχουν γίνει οι απαραίτητες ενέργειες για 
την δημιουργία του απαραίτητου δεύτερου Πυροσβεστικού Σταθμού στην πόλη της 
Πάτρας;  
2. Με ποιο προσωπικό θα στελεχωθεί ο Σταθμός, από τη στιγμή που το υπάρχον 
προσωπικό δεν επαρκεί ούτε για τις ανάγκες του ήδη υπάρχοντος σταθμού; Θα 
πραγματοποιηθούν προσλήψεις ή θα αξιοποιηθούν οι μεταθέσεις τακτικού 
προσωπικού; 
3. Πού θα στεγαστεί ο Σταθμός και ποιες ενέργειες έχουν γίνει από το Υπουργείο στην 
κατεύθυνση αυτή; 
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Μάλαμα Κυριακή 

 

Πούλου Παναγιού 

 

Ραγκούσης Γιάννης 

 

Σπίρτζης Χρήστος 




